Universita del Salento
Corso di Laurea Triennale in Ingegneria Industriale
Appello di FISICA GENERALE 2 del 16/06/15

Esercizio 1 (8 punti): Una distribuzione di carica uniforme si trova nella regione di spazio tra due piani
indefiniti e paralleli distanti d=50 cm. Sapendo che la densita di carica, costante, vale p=10"Ccm™ si
determini il campo elettrico generato dalla distribuzione in ogni punto dello spazio.

Esercizio 2 (10 punti): Nel circuito in figura si determinino:
1) Il valore della corrente in ogni ramo.

2) La potenza dissipata da ogni resistenza. &

3) La potenza erogata da ogni batteria. R,
4) Si verifichi che la potenza totale dissipata coincide con la potenza totale

erogata. o
Ri=10.0 Q, Ry=50.0 Q3, £=12.0 V, &=10.0 V, &=5.00 V €1

R,

Esercizio 3 (7 punti): Quattro cariche puntiformi di 1 C sono poste sui
vertici di un quadrato di lato 1 metro. Si determinino:

1) I1 campo elettrico al centro del quadrato;

2) 1l potenziale al centro del quadrato (ponendo il potenziale nullo a distanza infinita dalla distribuzione)

I

3) L’energia necessaria per realizzare la distribuzione di carica.

Esercizio 4 (7 punti):Una spira rettangolare di altezza h=10 cm
sta uscendo con velocita v= 1 m/s da una regione con un campo >

magnetico uniforme B= 1 T, perpendicolare alla spira. Alla spira ¢
collegato un condensatore a facce piane e parallele, con armature
di area 1 cm’ e a distanza 1 mm. I
Si determinino:

1) Il campo elettrico indotto tra le armature della spira;
2) La carica tra le armature del condensatore.

Teoria 1 (4 punti): Si dimostri I’espressione per il calcolo della capacita equivalente di due condensatori
collegati in serie e in parallelo.

Teoria 2 (4 punti): Si enunci la Legge di Ampere e la si applichi alla determinazione del campo magnetico
di un filo rettilineo percorso da corrente.
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